〈参考〉虐待防止チェックリスト
施設利用者の権利擁護・虐待防止研修から、


※虐待防止チェックリスト　（よくある　時々ある　たまにある　ない　）
１，体罰など
①殴る、蹴るその他怪我をさせる行為をしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
②身体的拘束、長時間正座、直立など身体的苦痛を与えたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
③食事、おやつを抜くなど人間の基本的欲求に関わる罰を与えたことがある
（よくある　時々ある　たまにある　ない）
④他の職員の体罰を容認したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）

２，差別
①子ども扱いする、年齢にふさわしくない接し方をしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
②能力、性、年齢、状態などで差別をしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
③本人の個性である部分を責めたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
④話し言葉やしぐさなどを真似たことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
⑤子どもの行動を笑ったり、行為を興味本位で接したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）

３，プライバシーの侵害
①個人情報を他に漏らしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
②同意を得ず、所持品を確認したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
③男性職員が女児の衣服の着脱、排せつなどの支援をしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
④女性職員が男児の衣服の着脱、排せつなどの支援をしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
⑤本人やご家族の了解を得ずに、本人の写真や制作した作品を展示したことがある
（よくある　時々ある　たまにある　ない）

４，子どもの人格無視
①呼び捨て、あだ名、幼い子どもの呼称で呼んだことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
②威圧的な態度や命令口調で話したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
③子どもの訴えに対して無視や拒否をするような行為をしたことがある
（よくある　時々ある　たまにある　ない）
④長時間待たせたり、放置したりしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
⑤職員自らの判断で薬物を使用したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）

５，強要制限
①わいせつな発言や行為をしたことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
②高すぎるハードルを課したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
③嫌悪感を抱くようなことを強要したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）
④家族、友人などへの連絡を制限したことがある（よくある　時々ある　たまにある　ない）

