いつも大変お世話になっております。
一保育士です。


先日、第3回こども誰でも通園制度検討会が行われましたが、
この制度について、今の現場の保育士はどのように思っているのか、
アンケート調査を行いましたので、ご報告をさせていただきます。


保育所などの保育施設で、0-2歳児を担当されている方に質問です。空きを利用したこども誰でも通園制度に不安がある方は、どのくらいおられますでしょうか？保育体制は仮にこのままとします。
不安がある
91.5%
不安はない
5.3%
わからない
3.2%
94票
·
最終結果


いかがでしょうか。

空きを利用する案は、保育体制はそのままであると、通常でも休憩が取れないとか、トイレに行けないとか、持ち帰りやサービス残業が常態化している保育所も多くあり、保育士の負担が重すぎると思います。
専任の担当をつけることは必須だと思いますが、通常保育でも負担が重すぎていて、専任が1人いたとしても、安全や子どもの発達を保障することがとても難しくなることが予想されます。

その結果、保育士の離脱がさらに進み、保育現場の現状を知り、同時に新たに保育士を目指す方も少なくなってしまうかもしれません。

子ども主体の保育を保障するには程遠い、通常の保育を改善しないと、空きを利用して実施することは、とてもじゃないですが出来ないのではないでしょうか。

検討会の参加者の方もおっしゃっていますが、長年、保育士はやりがいを搾取され、現場は疲弊しています。

お忙しいとは存じますが、こども家庭庁に、良心があり、国民全体への奉仕という使命に燃えている職員の方が居ると信じて、メールさせていただきました。

長々と、大変失礼いたしました。
